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1. Metodología y contexto 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
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Metodología de la investigación 

Universo de estudio 
Personas naturales, de sexo masculino y 
femenino, mayores de 18 años y de estratos 
socioeconómicos A/B, C, D y E 

Tamaño de la muestra 999 personas 

Error máximo admisible ±3,04% 

Nivel de confianza 95% 

Tipo de muestreo En hogares 

Recolección de la 
información 

Polietapico 
(por género, edad, estrato socioeconómico y 
región) 

Fecha de campo del 10 al 23 de julio de 2015 

¿Cómo se hizo? 
Ficha Técnica 



2. Situación país 

Fuente de íconos: thenounproject.com Fuente de íconos: thenounproject.com 
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Situación país 

Base: 999 

¿Cómo evalúa usted la situación del país en la actualidad? 

¿Cómo evalúan la situación del país? Histórico completo 

67,4% 

50,6% 
49,5% 

42,9% 

69,9% 

48,8% 

60,7% 

31,8% 

38,3% 

52,2% 

46,6% 

63,6% 

87,9% 

79,3% 

84,3% 

87,2% 

31,7% 

47,9% 48,0% 

53,9% 

29,2% 

50,7% 

38,6% 

67,2% 

60,8% 

44,0% 

50,8% 

35,3% 

11,2% 

19,0% 

14,5% 

11,7% 
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Negativa Positiva NS/NC Inicio de  
Gobierno NM 

Promedio anual de 
situación positiva 

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

45,1% 59,7% 63,2% 55,1% 47,6% 45,3% 35,8% 45,1% 37,0% 38,6% 19,4% 14,0% 

Sanciones 
EEUU 

“Dakazo” 



Encuesta Nacional Ómnibus Julio-Agosto 2015 

Situación país. Período NM 

46,3% 
56,6% 

57,6% 
65,0% 

66,5% 

72,6% 

63,6% 

74,3% 76,7% 
79,5% 77,2% 80,2% 81,6% 85,7% 84,0% 85,6% 

87,9% 

79,3% 
84,3% 

87,2% 

50,8% 

42,8% 41,6% 

34,2% 
33,4% 

26,7% 

35,3% 

25,1% 
22,8% 18,5% 22,4% 

19,6% 18,2% 13,9% 15,0% 13,5% 11,2% 

19,0% 
14,5% 11,7% 

abr-­‐13	
  may-­‐13	
   jun-­‐13	
   jul-­‐13	
   ago-­‐13	
   sep-­‐13	
   nov-­‐13	
   feb-­‐14	
   mar-­‐14	
   abr-­‐14	
  may-­‐14	
   jul-­‐14	
   sep-­‐14	
   oct-­‐14	
  
II	
  

nov-­‐14	
   ene-­‐15	
  mar-­‐15	
   abr-­‐15	
  may-­‐15	
   jul-­‐15	
  

Negativa Positiva NS/NC Lineal (Negativa) Lineal (Positiva) 

Base: 999 

Promedio anual de situación positiva 2013 2014 2015 

38,6% 19,4% 14,0% 

Sanciones 
EEUU 

¿Cómo evalúa usted la situación del país en la actualidad? 

¿Cómo evalúan la situación del país? Histórico NM 
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¿Cómo evalúa usted la situación del país en la actualidad? 

Base: 999 

1,1% 

0,6% 

2,5% 

8,6% 

9,8% 

38,1% 

39,3% 

NS/NC 

Muy buena 

Buena 

Regular hacia buena 

Regular hacia mala 

Mala 

Muy mala 

51,9% 96,4% 97,9% 

48,1% 2,0% 2,1% 

87,2% 

11,7% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Situación país 

  ¿Cómo evalúan la situación del país? 
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Principales problemas 

¿Cuáles considera usted que son los principales problemas del país? 

24,6% 
20,7% 

17,7% 
7,4% 

5,4% 
3,2% 
3,2% 
2,8% 
2,2% 
1,8% 
1,5% 
1,5% 
1,4% 
1,2% 
0,8% 
0,7% 
0,6% 
0,5% 
2,3% 

0,6% 

Desabastecimiento de alimentos 
Alto costo de la vida 

Inseguridad personal 
La crisis económica 
Colas para comprar 

Corrupción/impunidad 
La Guerra Económica 

La oposición 
Abuso de autoridades/presos políticos 

Basura en las calles 
Calles en mal estado 

Desempleo 
Falta de inversión privada 

El Presidente Nicolás Maduro 
El Gobierno Nacional 

La violencia política/confrontación 
Falta de agua potable 

Control de cambio/ falta de dólares 
Otro 

NS/NC 

19,9% 15,6% 17,3% 

11,5% 26,1% 19,6% 

19,8% 29,7% 23,8% 

24,6% 

20,7% 

17,7% 

Desabastecimiento 

Alto costo  
de la vida 

Inseguridad 

¿Qué problemas identifican en el país? 1era mención 

Fuente de íconos: thenounproject.com 

45,3% 
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Principales problemas 

¿Qué problemas identifican en el país? Histórico NM  
1era mención  

¿Cuáles considera usted que son los principales problemas del país? 

Fuente de íconos: thenounproject.com 

38,8% 39,9% 

34,9% 

40,0% 

23,5% 

32,7% 

23,8% 
20,3% 

18,1% 

17,7% 16,4% 

21,2% 

18,9% 19,3% 

32,5% 

32,7% 
28,9% 29,7% 

32,8% 

24,6% 19,7% 

17,2% 

20,7% 21,8% 

8,5% 7,4% 
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Principales problemas 

¿Cuáles considera usted que son los principales problemas del país? 

Categorización de problemas según tipo 1era mención 

Fuente de íconos: thenounproject.com 

SOCIALES 
Inseguridad 17,7%              Falta de agua 0,6%     Falta de elect. 0,1% 
Basura en las calles 1,8%    Falta de vivienda 0,2% 
Calles en mal estado 1,5%  Falta de educ 0,2%    

POLÍTICOS 
Corrupción 3,2%      Presidente NM  1,2%  Protesta pac. 0,2% 
Oposición 2,8%        Gobierno Nacional 0,8% 
Abuso de autoridades 2,2%   Violencia política 0,7% 

Total 

22,1% 

ECONÓMICOS 
Desabastecimiento: 24,6%          Colas para comprar: 5,4% 
Alto costo de la vida 20,7%         Guerra Económica: 3,2% 
Crisis económica 7,4%           Desempleo: 1,5%     Falta inv. priva: 1,4% 

Total 

59,3% 

Total 

11,1% 
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Base: 999 
Menciones: 3514 

Principales problemas 

¿Cuáles considera usted que son los principales problemas del país? 

63,2% 
51,2% 

45,4% 
34,9% 

21,4% 
19,3% 

16,3% 
9,7% 
9,2% 
8,7% 

7,2% 
7,2% 
6,3% 
6,1% 
6,0% 
5,6% 
5,5% 
4,5% 
4,5% 
3,8% 
2,8% 
2,5% 

0,9% 
0,9% 
0,7% 
2,1% 

0,6% 

Desabastecimiento de alimentos 
Inseguridad personal 
Alto costo de la vida 
Colas para comprar 
La crisis económica 

Desempleo 
Corrupción/impunidad 
La Guerra Económica 

Falta de inversión privada 
Basura en las calles 

Abuso de autoridades/presos políticos 
Calles en mal estado 

El Presidente Nicolás Maduro 
La violencia política/confrontación 

La oposición 
Control de cambio/ falta de dólares 

El Gobierno Nacional 
Electricidad 

Falta de agua potable 
Falta de salud 

Falta de educación 
Falta de vivienda 

Guarimbas 
Muchas protestas violentas 
Muchas protestas pacíficas 

Otro 
NS/NC 

¿Qué problemas identifican en el país? Total menciones 
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Principales problemas 

¿Cuáles considera usted que son los principales problemas del país? 

¿Qué problemas identifican en el país? Total menciones: 
Top 3 

Género 

Masc 60,3% Fem 66,0% 

Edades NSE 

36-41: 74,1% AB 80,9% 

30-35: 68,8% C 61,2% 

18-23: 61,5% D 64,4% 

E 61,9% 

47,7% 70,8% 65,6% 

Género 

Masc 48,9% Fem 53,5% 

Edades NSE 

30-35: 57,5% AB 44,7% 

36-41: 55,8% C 49,5% 

42-47: 51,1% D 56,1% 

E 48,3% 

Género 

Masc 47,2% Fem 43,6% 

Edades NSE 

18-23; 52,9% AB 59,0% 

36-41: 50,8% C 37,4% 

24-29; 49,1% D 47,5% 

E 46,3% 

48,8% 55,7% 50,6% 26,7% 53,4% 47,2% 

Inseguridad 
51,2% 

Desabastecimiento 
63,2% 

Alto costo de la vida 
45,4% 

Base: 999 
Menciones: 3514 Fuente de íconos: thenounproject.com 
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59,3% 

Principales responsables  
de los problemas 

¿A quién responsabilizan de los problemas? 

Base: 999 

¿Y quién cree usted que es el principal responsable de que sea (primera mención de problemas) 
el principal problema en la actualidad 

46,1% 
13,2% 

10,0% 
4,5% 

2,9% 
2,5% 
2,4% 
1,4% 
0,9% 
0,8% 
0,7% 
0,6% 
0,5% 
0,5% 
0,4% 
0,3% 
0,3% 
0,3% 
2,7% 

5,9% 
3,0% 

El Presidente Nicolás Maduro 
Los ministros/el Gobierno 

El pueblo/la gente 
Empresas de prod. y dist. de alimentos 

Los empresarios/FEDECAMARAS 
La oposición 

Gobiernos Regionales/Gobernadores 
El Gobierno de los EEUU 

El Presidente fallecido Hugo Chávez 
Henrique Capriles Radonski 

Los cuerpos de seguridad regionales/
Los militares/la Fuerza Armada 

El Alcalde de su municipio 
El PSUV 

Los estudiantes universitarios 
La Guardia Nacional/La GNB 

Leopoldo López 
Ninguno 

Otros 
No sabe 

No contesta 

22,7% 11,1% 3,5% 

2,4% 20,9% 12,6% 

8,2% 48,4% 64,2% 

Ministros 
/ 

Gobierno 

El 
pueblo / 

La gente 

Fuente de íconos: thenounproject.com 

Nicolás 
Maduro 46,1% 

13,2% 

10,0% 
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Principales responsables  
de los problemas (sobre 100% del problema) 

¿A quién responsabilizan de los problemas? Top 3 de  
1era mención 

   Base:248    Base: 210                                   Base: 174 

¿Y quién cree usted que es el principal responsable de que sea (primera mención de problemas) el principal 
problema en la actualidad 

Presidente NM 

Empresarios 

Ministros / Gob. 

Presidente HChF 

Gobierno de EEUU 

Inseguridad Desabastecimiento Alto costo de la vida 

52,3% 

13,4% 

6,8% 

6,8% 

6,8% 

Presidente NM 

Ministros / Gob. 

El pueblo/la gente 

No sabe 

Empresarios 

65,6% 

9,7% 

6,5% 

6,1% 

2,4% 

Presidente NM 

Ministros / Gob. 

El pueblo/la gente 

Gobiernos regionales 

No sabe 

40,1% 

12,1% 

11,7% 

9,7% 

7,8% 

Fuente de íconos: thenounproject.com 



3. Evaluación de gestión 

Fuente de íconos: thenounproject.com Fuente de íconos: thenounproject.com 



3. Evaluación de gestión 

3.1. Nicolás Maduro 
Fuente de imagen: diarioelamanecer.com 
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Evaluación de gestión: 
Nicolás Maduro 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de Nicolás Maduro por el bienestar del país? 

¿Cómo evalúan su gestión por el país? Histórico 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

Nicolás Maduro 

Fuente de imagen: diarioelamanecer.com 

34,5% 

43,2% 

34,3% 
40,4% 

43,4% 47,8% 47,9% 

49,0% 
54,9% 

44,6% 

49,8% 
55,6% 

59,2% 58,6% 
62,3% 

67,5% 
72,2% 

74,0% 
72,7% 70,8% 
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37,0% 38,9% 
35,4% 

30,2% 
24,5% 22,8% 23,3% 24,7% 

28,2% 

25,8% 
24,3% 

16,1% 12,1% 10,5% 
11,3% 

6,0% 
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Evaluación negativa Evaluación positiva NS/NC 

“Dakazo” Inicio de   
Gobierno NM 

Base:     1.294  1.300  1.289  800   1.300   1.300  1.300  1.300  1.300  1.298 1.300  1.300  1.300 1.300   1.300  1.293 1.293  1.300   1.000 1.000  1.000  1.000    999 

Sanciones 
EEUU 
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Aprobación de gestión: 
Nicolás Maduro 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de Nicolás Maduro por el bienestar del país? 

¿Cuántos aprueban su gestión por el país? Histórico 

49,4% 44,7% 

55,2% 
48,3% 50,6% 

48,8% 48,0% 

46,7% 
40,9% 

50,4% 

46,8% 
41,5% 37,0% 38,9% 

35,4% 
30,2% 

24,5% 22,8% 23,3% 24,7% 
28,2% 

25,8% 24,3% 
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Evaluación positiva promedio total 

“Dakazo” Inicio de   
Gobierno NM 

Sanciones 
EEUU 

Promedio anual de situación positiva 2013 2014 2015 

48,3% 34,6% 25,3%* 

Base:     1.294  1.300  1.289  800   1.300   1.300  1.300  1.300  1.300  1.298 1.300  1.300  1.300 1.300   1.300  1.293 1.293  1.300   1.000 1.000  1.000  1.000   1.000 
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¿Cómo evalúa Ud. La labor de Nicolás Maduro por el bienestar del país? 

Base: 999 

5,3% 

4,8% 

9,2% 

10,3% 

9,4% 

21,6% 

39,4% 

NS/NC 

Muy buena 

Buena 

Regular hacia buena 

Regular hacia mala 

Mala 

Muy mala 

15,0% 78,4% 93,7% 

81,1% 12,8% 6,3% 

70,4% 

24,3% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Evaluación de gestión: 
Nicolás Maduro 

¿Cómo evalúan su gestión por el país? 
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Aprobación de gestión: 
Nicolás Maduro 

Base: 224 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de Nicolás Maduro por el bienestar del país? 

Edad 

3,4% 
26,0% 25,1% 24,3% 

AB C D E 

81,1
% 

12,8
% 6,3% 

Género 

Autodefinición política 

10,0% 
20,7% 

27,9% 
18,7% 

27,1% 
32,4% 33,1% 

28,5% 

18-23 24-29 30-35 36-41 42-47 48-53 54-59 60 o + 

Nivel socioeconómico 

26,4% 22,2% 

Fuente de imagen: diarioelamanecer.com 
Fuente de íconos: thenounproject.com 

¿Quiénes lo evalúan positivamente? Perfiles 
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Aprobación de gestión: 
Nicolás Maduro 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de Nicolás Maduro por el bienestar del país? 

Base:     639     581    711   386    658     634   624    607    532   656    606    539    481   505    460    393   313     275   233    247     260    237    224 

¿Quiénes lo evalúan positivamente? Histórico 
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Fuente de imagen: diarioelamanecer.com 

Nicolás Maduro 
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Aprobación de gestión: Nicolás Maduro 
filtrado por independientes 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de Nicolás Maduro por el bienestar del país? 

¿Cuántos aprueban su gestión por el país? Histórico 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

Promedio anual de situación positiva 2013 2014 2015 

34,9% 18,4% 15,0% 

Base:        346     325      306     351     362      406    425     423      372     405      402     453     453       442     375     415      443     331     297       294     317      310 

36,9% 
28,6% 

41,9% 
34,9% 

38,7% 39,1% 
33,9% 

24,8% 

35,2% 26,9% 
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3. Evaluación de gestión 

3.2. Henrique Capriles Radonski 
Fuente de imagen: ovario.wordpress.com 
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Evaluación de gestión: 
Henrique Capriles Radonski 

¿Cómo evalúan su gestión por el país? Histórico 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de Henrique Capriles Radonski por el bienestar del país? 

Henrique Capriles R. 

34,1% 37,8% 

43,8% 
46,5% 48,1% 46,2% 47,8% 

44,5% 

49,0% 47,9% 49,2% 47,0% 
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44,2% 

48,5% 
46,0% 44,9% 

48,8% 
52,2% 

48,9% 44,4% 47,0% 

43,1% 46,3% 43,0% 44,0% 
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Evaluación negativa Evaluación positiva NS/NC 

Elecciones  
Presidenciales 

Base:       1.294  1.300     1.289   1.300    1.300    1.300  1.300    1.300    1.300     1.298   1.300    1.300   1.300    1.300    1.300  1.293     1.300    1.000   1.000    1.000   1.000      999 

Fuente de imagen: ovario.wordpress.com 
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¿Cómo evalúa Ud. La labor de Henrique Capriles Radonski por el bienestar del país? 

Base: 999 

10,4% 

4,6% 

16,2% 

19,9% 

9,5% 

20,5% 

18,9% 

NS/NC 

Muy buena 

Buena 

Regular hacia buena 

Regular hacia mala 

Mala 

Muy mala 

89,8
% 

60,0
% 

23,5
% 

3,9% 23,6
% 

72,8
% 

48,9% 

40,7% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Evaluación de gestión: 
Henrique Capriles Radonski 

¿Cómo evalúan su gestión por el país? 
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Aprobación de gestión: 
Henrique Capriles Radonski 

Base: 429 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de Nicolás Maduro por el bienestar del país? 

58,0% 
46,3% 42,2% 36,1% 

AB C D E 
3,9% 23,6

% 
72,8
% 

Género 

Autodefinición política Nivel socioeconómico 

39,9% 41,6% 

Fuente de íconos: thenounproject.com 

¿Quiénes lo evalúan positivamente? Perfiles 

Fuente de imagen: ovario.wordpress.com 

Edad 
43,7% 45,0% 42,6% 40,6% 40,9% 39,9% 

28,7% 

40,3% 

18-23 24-29 30-35 36-41 42-47 48-53 54-59 60 o + 



3.3. Leopoldo López 

3. Evaluación de gestión 
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Evaluación de gestión: 
Leopoldo López 

¿Cómo evalúan su gestión por el país? Histórico 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de Leopoldo López por el bienestar del país? 

46,8% 
46,6% 

50,2% 
45,8% 

40,0% 

41,7% 
45,2% 

40,9% 

40,4% 

45,8% 48,2% 47,0% 

35,9% 44,1% 42,5% 45,1% 

45,6% 

42,6% 40,9% 39,2% 

44,1% 

40,4% 40,1% 41,5% 

17,3% 
9,3% 7,3% 

9,1% 
14,4% 15,7% 13,9% 

19,9% 
15,5% 13,8% 11,7% 11,5% 

feb-14 abr-14 may-14 jul-14 I sep-14 oct-14II nov-14 ene-15 mar-15 abr-15 may-15 jul-15 

Evaluación negativa Evaluación positiva NS/NC 

Encarcelamiento 
en Ramo Verde 

Base:       1.294          1.289           1.300         1.300           1.300         1.293          1.300          1.000           1.000          1.000       1.000             999 

Leopoldo López 

Fuente de imagen: terra.com.ve 
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¿Cómo evalúa Ud. La labor de Leopoldo López por el bienestar del país? 

Base: 999 

11,5% 

5,6% 

19,9% 

16,0% 

7,4% 

20,8% 

18,8% 

NS/NC 

Muy buena 

Buena 

Regular hacia buena 

Regular hacia mala 

Mala 

Muy mala 

89,3
% 

53,1
% 

23,5
% 

2,9% 27,7
% 

72,3
% 

47,0% 

41,5% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Evaluación de gestión: 
Leopoldo López 

¿Cómo evalúan su gestión por el país? 
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Aprobación de gestión: 
Leopoldo López 

Base: 435 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de Nicolás Maduro por el bienestar del país? 

63,0% 
49,5% 40,2% 37,8% 

AB C D E 
2,9% 27,7

% 
72,3
% 

Género 

Autodefinición política Nivel socioeconómico 

40,5% 42,5% 

Fuente de imagen: terra.com.ve 
Fuente de íconos: thenounproject.com 

¿Quiénes lo evalúan positivamente? Perfiles 
Edad 

45,6% 45,6% 41,2% 
48,2% 

42,9% 
36,2% 

25,3% 

40,2% 

18-23 24-29 30-35 36-41 42-47 48-53 54-59 60 o + 



3.4. Comparación 
Fuentes de imágenes: terra.com.ve; diarioelamanecer.com; ovario.wordpress.com 

3. Evaluación de gestión 
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Comparación de aprobación 

Evaluación positiva Evaluación negativa NS/NC 

Leopoldo López Henrique Capriles Nicolás Maduro 

Base: 999 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de los siguientes sectores y personajes por el bienestar del país? 

41
,5

%
 

47
,0

%
 

11
,5

%
 

40
,7

%
 

48
,9

%
 

10
,4

%
 

24
,3

%
 

70
,4

%
 

5,
3%

 

Fuentes de imágenes: terra.com.ve; diarioelamanecer.com; ovario.wordpress.com 

        Nicolás Maduro // Henrique Capriles //  
           Leopoldo López Comparación 

50,0% 



3.5. Organizaciones políticas 

3. Evaluación de gestión 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
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Aprobación de gestión: 
MUD y PSUV 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

¿Cómo evalúa Ud. La labor de --- por el bienestar del país? 

Fuente de imagen: terra.com.ve 

 MUD // PSUV Comparación 

46,4% 45,5% 

53,3% 

47,2% 

40,4% 40,5% 40,9% 
37,5% 

36,1% 

27,7% 

37,4% 35,2% 

24,9% 23,3% 

34,4% 
39,8% 

39,0% 

41,1% 38,8% 39,2% 
34,4% 

37,6% 37,9% 37,8% 39,6% 39,9% 38,4% 
33,3% 

mar I-13 mar II-13 abr-13 jun-13 jul-13 ago-13 sep-13 oct-13 feb-14 mar-14 may-14 jun-14 jul-14 jul-15 

PSUV MUD 

▼	
  



Encuesta Nacional Ómnibus Julio-Agosto 2015 

¿Cómo evalúa Ud. La labor del Partido Socialista Unido de Venezuela (PSUV) por el bienestar del país? 

Base: 999 

5,6% 

3,6% 

9,5% 

10,2% 

10,4% 

22,5% 

38,2% 

NS/NC 

Muy buena 

Buena 

Regular hacia buena 

Regular hacia mala 

Mala 

Muy mala 

15,6
% 

81,6
% 

91,8
% 

80,0
% 9,8% 7,5% 

71,1% 

23,3% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Evaluación de gestión: 
Partido Socialista Unido de Venezuela 

¿Cómo evalúan su gestión por el país? 
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¿Cómo evalúa Ud. La labor de la Mesa de la Unidad Democrática (MUD) por el bienestar del país? 

Base: 999 

9,4% 

2,9% 

13,7% 

16,7% 

11,5% 

26,3% 

19,5% 

NS/NC 

Muy buena 

Buena 

Regular hacia buena 

Regular hacia mala 

Mala 

Muy mala 

88,3
% 

70,2
% 

35,8
% 

5,8% 15,1
% 

61,1
% 

57,3% 

33,3% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Evaluación de gestión: 
Mesa de la Unidad Democrática 

¿Cómo evalúan su gestión por el país? 
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¿Cómo evalúa Ud. La labor de Fedecamaras por el bienestar del país? 

Base: 999 

13,7% 

0,6% 

10,0% 

16,7% 

17,4% 

23,1% 

18,5% 

NS/NC 

Muy buena 

Buena 

Regular hacia buena 

Regular hacia mala 

Mala 

Muy mala 

74,1
% 

65,2
% 

41,3
% 

16,6
% 

17,4
% 

49,1
% 

59,0% 

27,3% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Evaluación de gestión: FEDECAMARAS 
(Federación de Cámaras y Asociaciones de Comercio y 
Producción de Venezuela) 

¿Cómo evalúan su gestión por el país? 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

4. Elecciones parlamentarias 2015 

Fuente de íconos: thenounproject.com 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

4. Elecciones parlamentarias 2015 

4.1. Estimación de Participación 
Fuente de íconos: thenounproject.com 
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Tenencia de cédula 

Sí No 
98,6% 1,1% 

100,
% 

97,7
% 

98,8
% 

Género 

Masc 98,6% Fem 98,8% 

Edades NSE 

48-53: 100% AB 27* 

24-29: 99,4% C 99,5% 

18-23: 99,1% D 98,3% 

E 98,6% 

- 

5 

5 

Género 

Masc 11 Fem 7 

Edades NSE 

30-35: 3 AB 0 

60+: 2 C 1 

42-47:2 D 4 

E 6 

¿Tiene usted cédula de identidad laminada? 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
Base: 999 

¿Cuántos tienen cédula de identidad? Paso  1 

No contesta: 0,2% 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Inscripción en el RE 
Histórico 

¿Está usted inscrito en el Registro Electoral para votar? 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
Base: 999 

93,4% 
93,4% 94,5% 

95,2% 

5,9% 
6,2% 5,5% 

4,8% 

feb-15 abr-15 may-15 jul-15 

Sí No 

¿Cuántos están inscritos en el RE? Paso  2 
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Inscripción en el RE 

Inscritos No inscritos 
95,2% 4,8% 

98,1
% 

90,8
% 

97,0
% 

Género 

Masc 95,0% Fem 95,4% 

Edades NSE 

48-53: 99,1% AB 27* 

42-47; 98,5% C 95,7% 

36-41: 97,9% D 97,7% 

E 92,6% 

1,9
% 

9,3
% 

3,0
% 

Género 

Masc 5,0% Fem 4,2% 

Edades NSE 

18-23: 19,6% AB 0 

24-29: 6,5% C 4,3% 

30-35: 3,3% D 2,3% 

E 7,4% 

¿Está usted inscrito en el Registro Electoral para votar? 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
Base: 999 

¿Cuántos están inscritos en el RE? Paso  2 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Intención de participación 
Histórico 

¿Piensa usted ir a votar en las elecciones para elegir a los Diputados de la Asamblea Nacional? 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
Base: 999 

73,6% 
78,5% 

16,0% 13,8% 
10,4% 7,7% 

may-15 jul-15 

Sí No NS/NC 

¿Cuántos piensan ir a votar? Paso  3 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

▲	
  

▼	
  

Anuncio fechas elecciones 
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Intención de participación 
Histórico 

¿Piensa usted ir a votar en las elecciones para elegir a los Diputados de la Asamblea Nacional? 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
Base: 999 

¿Cuántos piensan ir a votar? Paso  3 

Sí piensa votar No piensa votar 
78,5% 13,8% 

90,8
% 

57,4
% 

88,7
% 

Género 

Masc 80,3% Fem 76,6% 

Edades NSE 

60+: 82,8% AB 24 

42-47: 82,7% C 81,1% 

48-53: 81,8% D 77,7% 

E 77,3% 

6,8
% 

26,6
% 

8,7
% 

Género 

Masc 13,5% Fem 14,2% 

Edades NSE 

18-23; 24,8% AB 2 

24-29; 17,1% C 14,1% 

54-59: 14,7% D 12,1% 

E 15,5% 

No sabe / No contesta: 7,7% 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Seguridad de participación 
Histórico 

¿Qué tan seguro es que usted irá a votar en las elecciones para elegir a los Diputados de la Asamblea Nacional? 

Fuente de íconos: thenounproject.com 

¿Qué tan seguro están de ir a votar? Paso 4 

87,1% 86,7% 

12,7% 13,4% 

0,3% 0,0% 
may-15 jun-15 jul-15 

Algo seguro/Muy seguro Nada seguro/Poco seguro  NS/NC 

Base:                                 741                           791 
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5,3% 21,7
% 

13,4
% 

94,6
% 

78,2
% 

86,5
% 

13,4% 

86,7% 

Total	
  Neg.	
  

Total	
  Pos.	
  

Seguridad de participación 
Filtrado por quienes Sí votarán 

¿Qué tan seguro están de ir a votar? Paso 4 

66,7% 

20,0% 

11,2% 

2,2% 

NS/NC 

Muy seguro 

Algo seguro 

Poco seguro 

Nada seguro 

¿Qué tan seguro es que usted irá a votar en las elecciones para elegir a los Diputados de la Asamblea Nacional? 
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Estimación de participación 

1.  
Medimos cuántas personas de 

la muestra que posee cédula de 
identidad 

2.  
De dicha base, calculamos 

aquellas personas que están 
inscritas en el registro electoral.  

3.  De ese total, medimos 
s u  i n t e n c i ó n  d e 
par t ic ipac ión. en las 
elecciones venideras. 

4.  

Finalmente, calculamos aquellos 
que dicen estar “muy seguros” de 
participar. Dicho porcentaje es el 
porcentaje de participación. 

¿Cómo estimamos la participación? Explicación 

Fuente de íconos: thenounproject.com 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
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Estimación de participación 

98,6%  Tiene cédula de 
identidad 

Estimación de participación en elecciones Mayo  2015 

94,4%  Está inscrito  
en el RE 

77,6%  
Tiene intención de 

votar 

52,0%  

Estimación de participación 
Fuente de íconos: thenounproject.com 

Muy seguro  
que votará 
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Estimación de participación 

Estimación de participación en elecciones Perfiles políticos 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
Base: 520 

Estimación de  
participación oficialismo 

69,9%  

Estimación de  
participación oposición 

59,9%  

Estimación de  
participación independientes 

28,7%  



Fuente de íconos: thenounproject.com 

4. Elecciones parlamentarias 2015 

4.2. Intención de voto 
Fuente de íconos: thenounproject.com 
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¿Cómo votarían en las elecciones? Histórico 

En caso que el próximo domingo se realizaran elecciones de diputados, entre los candidatos del oficialismo y los candidatos 
de la oposición, ¿Por quién votaría usted? 

Base :             1.293     1.300          1.000                1.000                      1.000                      1.000                      1.000 

38,9% 
39,8% 

45,9% 
42,6% 

45,8% 

40,1% 42,2% 

21,0% 
18,8% 

17,3% 19,0% 

25,0% 
21,3% 

19,2% 

12,9% 15,5% 
13,8% 8,8% 

6,5% 
10,0% 

11,8% 
9,7% 

8,4% 5,6% 8,3% 6,2% 

11,9% 

9,3% 

17,5% 17,5% 
17,4% 

21,3% 
16,5% 16,7% 17,5% 

OctII-14 nov-14 ene-15 mar-15 abr-15 may-16 jul-15 

Candidatos de la oposición Candidatos del oficialismo Candidatos independientes 
No votaría NS/NC 

Parlamentarias 2015:  
Intención de voto.  
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¿Cómo votarían en las elecciones? 

En caso que el próximo domingo se realizaran elecciones de diputados, entre los candidatos del oficialismo 
 y los candidatos de la oposición, ¿Por quién votaría usted? 

Base: 999 

2,4% 20,2% 82,7% 

17,5% 

9,3% 

11,8% 

19,2% 

42,2% 

NS/NC 

No votaría 

Candidatos independientes 

Candidatos del oficialismo 

Candidatos de la oposición 

81,9% 4,6% 1,4% 

5,3% 22,3% 7,7% 

Parlamentarias 2015:  
Intención de voto.  
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¿Cómo votarían en las elecciones? Re-cálculo al 100% 

En caso que el próximo domingo se realizaran elecciones de diputados, entre los candidatos del oficialismo 
 y los candidatos de la oposición, ¿Por quién votaría usted? 

31,4pp 
de diferencia 

41,5pp 
de diferencia 

Candidato del 
oficialismo 

Candidato del 
Oposición 

Candidato 
independiente 

57,7% 
26,2% 

16,1% 

Base: 999 

Parlamentarias 2015:  
Intención de voto.  
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¿Por quién se inclinarían a votar No respondientes? No respondientes:  
Ninguno; No sabe o No contesta 

Y, si en éste momento, usted estuviera frente a la máquina de votación y tuviera que votar para elegir a los 
próximos diputados. ¿Ud. Se inclinaría más a votar por…? 

Base: 258 

0 12 13 

52,9% 

25,6% 

8,0% 

3,6% 

9,9% 

NS/NC 

No votaría 

Candidatos independientes 

Candidatos del oficialismo 

Candidatos de la oposición 

7 3 0 

1 15 4 

Parlamentarias 2015:  
Inclinación de voto de “no respondientes” 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Escenarios de Parlamentarias 2015:  
Inclinación de voto de “no respondientes” 

En caso que el próximo domingo se realizaran elecciones de diputados, entre los candidatos del oficialismo 
 y los candidatos de la oposición, ¿Por quién votaría usted? //Y, si en éste momento, usted estuviera frente a la máquina 

de votación y tuviera que votar para elegir a los próximos diputados. ¿Ud. Se inclinaría más a votar por…? 

Intención de voto general Paso 1 

Base: 999 

Candidato del 
oficialismo 

Candidato del 
Oposición 

Candidato 
independiente 

42,2% 19,2% 11,8% 

Inclinación electoral de no respondientes Paso 2 

Base: 258 
Candidato del 

oficialismo 
Candidato del 

Oposición 
Candidato 

independiente 

9,9% 3,6% 8,0% 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
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Re-cálculo de Parlamentarias 2015 con 
Inclinación de voto de “no respondientes” 

En caso que el próximo domingo se realizaran elecciones de diputados, entre los candidatos del oficialismo 
 y los candidatos de la oposición, ¿Por quién votaría usted? //Y, si en éste momento, usted estuviera frente a la máquina 

de votación y tuviera que votar para elegir a los próximos diputados. ¿Ud. Se inclinaría más a votar por…? 
Fuente de íconos: thenounproject.com 

Escenario Elecciones Parlamentarias 

24,7pp 
de diferencia 

31,0pp 
de diferencia 

Candidato del 
oficialismo 

Candidato del 
Oposición 

Candidato 
independiente 

44,9% 
20,2% 

13,9% 
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Y, entre los candidatos del oficialismo y los candidatos de la oposición, ¿Quién preferiría ganara la mayoría en 
las elecciones de la Asamblea del 6 de diciembre de éste año? 

Base: 258 

2 21 10 

87,0% 

6,4% 

1,8% 

1,2% 

3,6% 

NS/NC 

No votaría 

Candidatos independientes 

Candidatos del oficialismo 

Candidatos de la oposición 

7 6 0 

0 12 4 

Parlamentarias 2015:  
Preferencia de ganador de “no respondientes” 

¿Quién preferirían los No respondientes ganaran? No respondientes:  
Ninguno; No sabe o No contesta 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Escenarios de Parlamentarias 2015:  
Preferencia de ganador de “no respondientes” 

En caso que el próximo domingo se realizaran elecciones de diputados, entre los candidatos del oficialismo 
 y los candidatos de la oposición, ¿Por quién votaría usted? //Y, entre los candidatos del oficialismo y los candidatos de la 

oposición, ¿Quién preferiría ganara la mayoría en las elecciones de la Asamblea del 6 de diciembre de éste año? 

Intención de voto general Paso 1 

Base: 999 

Candidato del 
oficialismo 

Candidato del 
Oposición 

Candidato 
independiente 

Preferencia de ganador de no respondientes Paso 2 

Fuente de íconos: thenounproject.com 

Candidato del 
oficialismo 

Candidato del 
Oposición 

Candidato 
independiente 

42,2% 19,2% 11,8% 

Base: 258 
Candidato del 

oficialismo 
Candidato del 

Oposición 
Candidato 

independiente 

3,6% 1,2% 1,8% 
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Re-cálculo de Parlamentarias 2015 con 
Preferencia de ganador de “no respondientes” 

En caso que el próximo domingo se realizaran elecciones de diputados, entre los candidatos del oficialismo 
 y los candidatos de la oposición, ¿Por quién votaría usted? //Y, entre los candidatos del oficialismo y los candidatos de la 

oposición, ¿Quién preferiría ganara la mayoría en las elecciones de la Asamblea del 6 de diciembre de éste año? 
Fuente de íconos: thenounproject.com 

Escenario Elecciones Parlamentarias 

25,4pp 
de diferencia 

32,2pp 
de diferencia 

Candidato del 
oficialismo 

Candidato del 
Oposición 

Candidato 
independiente 

45,8% 
20,4% 

13,6% 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

4. Elecciones parlamentarias 2015 

4.2.1. Intención de voto y 
Estimación de Participación 
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¿Cómo votarían en las elecciones? 

En caso que el próximo domingo se realizaran elecciones de diputados, entre los candidatos del oficialismo 
 y los candidatos de la oposición, ¿Por quién votaría usted? 

Base: 520 

1,4% 29,1% 92,6% 

12,7% 

0,2% 

8,4% 

28,0% 

50,7% 

NS/NC 

No votaría 

Candidatos independientes 

Candidatos del oficialismo 

Candidatos de la oposición 

93,2% 5,8% 0,4% 

2,7% 33,7% 3,5% 

Parlamentarias 2015: Intención de voto.  
Filtrado por Estimación de Participación 

Electores seguros 
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¿Cómo votarían en las elecciones? Re-cálculo al 100% 

En caso que el próximo domingo se realizaran elecciones de diputados, entre los candidatos del oficialismo 
 y los candidatos de la oposición, ¿Por quién votaría usted? 

22,7pp 
de diferencia 

42,3pp 
de diferencia 

Candidato del 
oficialismo 

Candidato del 
Oposición 

Candidato 
independiente 

50,7% 
28,0% 8,4% 

Base: 000 

Parlamentarias 2015: Intención de voto.  
Filtrado por Estimación de Participación 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

4. Elecciones parlamentarias 2015 

4.2.1. Intención de voto y 
Expectativas de resultados 
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Parlamentarias 2015:  
Expectativas de resultados 

¿Quién cree que ganará las elecciones? 

Independientemente de por quién votará en las elecciones de diputados, ¿Quién cree que puede ganar 
la mayoría en la Asamblea Nacional?  

Base: 999 

1,9% 23,9% 81,0% 

87,4% 10,2% 3,8% 

3,9% 20,0% 5,9% 

24,2% 

10,1% 

23,1% 

42,6% 

NS/NC 

Candidatos independientes 

Candidatos del oficialismo 

Candidatos de la oposición 



Encuesta Nacional Ómnibus Julio-Agosto 2015 

¿Cómo votarían en las elecciones? 

Independientemente de por quién votará en las elecciones de diputados, ¿Quién cree que puede ganar 
la mayoría en la Asamblea Nacional?  

Base: 450 

50,0% 71,2% 94,2% 

3,8% 

2,0% 

3,4% 

0,9% 

89,9% 

NS/NC 

No votaría 

Candidatos independientes 

Candidatos del oficialismo 

Candidatos de la oposición 

0 1 3 

2 3 9 

Parlamentarias 2015: Intención de voto.  
Filtrado por quiénes creen que ganará la oposición 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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¿Cómo votarían en las elecciones? 

Independientemente de por quién votará en las elecciones de diputados, ¿Quién cree que puede ganar 
la mayoría en la Asamblea Nacional?  

Base: 211 

3 3 9 

5,2% 

4,1% 

4,3% 

79,7% 

6,7% 

NS/NC 

No votaría 

Candidatos independientes 

Candidatos del oficialismo 

Candidatos de la oposición 

99,3% 29,0% 18,8% 

0 9 1 

Parlamentarias 2015: Intención de voto.  
Filtrado por quiénes creen que ganará el oficialismo 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

4. Elecciones parlamentarias 2015 

4.3. Reconocimiento de resultados 
Fuente de íconos: thenounproject.com 
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Parlamentarias 2015:  
Reconocimiento del triunfo. Acuerdos propuestos. 

Base: 999 

Pensando en los resultados de las elecciones de diputados, el 
Gobierno Nacional propuso a la oposición la firma de un 
acuerdo para reconocer los resultados. ¿Qué tan de acuerdo 
se encuentra usted con que la oposición firme dicho acuerdo? 

¿Y, ¿Qué tan de acuerdo se encuentra usted con que el 
oficialismo firme un acuerdo para reconocer los resultados de 
las elecciones de diputados? 

¿Qué la oposición firme  
un acuerdo? 

¿Qué el oficialismo firme  
un acuerdo? 

Muy de acuerdo / De acuerdo Indiferente Muy en desacuerdo / En desacuerdo NS/NC 

48
,0

%
 

4,
4%

 

40
,8

%
 

6,
8%

 

61
,6

%
 

4,
2%

 

28
,5

%
 

5,
7%

 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

▲	
  

▼	
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¿Qué tan de acuerdo están en que la oposición 
firme un acuerdo para reconocer resultados? 

Pensando en los resultados de las elecciones de diputados, el Gobierno Nacional propuso a la oposición la 
firma de un acuerdo para reconocer los resultados. ¿Qué tan de acuerdo se encuentra usted con que la 
oposición firme dicho acuerdo? 

Parlamentarias 2015:  
Reconocimiento del triunfo. Acuerdos propuestos. 

27,9% 41,5% 48,2% 40,8% 

48,0% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  
65,4% 43,4% 45,2% 

6,5% 

9,3% 

38,7% 

4,4% 

29,4% 

11,4% 

NS/NC 

Muy de acuerdo 

De acuerdo 

Indiferente 

En desacuerdo 

Muy en desacuerdo 
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¿Qué tan de acuerdo están en que el oficialismo 
firme un acuerdo para reconocer resultados? 

Y, ¿Qué tan de acuerdo se encuentra usted con que el oficialismo firme un acuerdo para reconocer los resultados 
de las elecciones de diputados? 

Parlamentarias 2015:  
Reconocimiento del triunfo. Acuerdos propuestos. 

11,0% 36,0% 32,5% 28,5% 

61,6% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  
83,3% 51,6% 61,4% 

5,3% 

15,5% 

46,1% 

4,2% 

20,1% 

8,4% 

NS/NC 

Muy de acuerdo 

De acuerdo 

Indiferente 

En desacuerdo 

Muy en desacuerdo 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

4. Elecciones parlamentarias 2015 

4.4. Sobre otras decisiones 
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En caso de que el Consejo Nacional Electoral decidiera suspender las elecciones de diputados a la Asamblea 
Nacional ¿Cómo evaluaría usted ésta decisión? 

Base: 999 

5,5% 

0,6% 

4,6% 

3,1% 

8,1% 

37,9% 

39,2% 

NS/NC 

Muy buena 

Buena 

Regular hacia buena 

Regular hacia mala 

Mala 

Muy mala 

56,6% 78,5% 87,7% 

17,4% 5,2% 5,2% 

85,2% 

8,3% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Escenario de suspensión de 
elecciones parlamentarias 

¿Cómo evaluarían una suspensión de las elecciones? 
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Pensando nuevamente en las elecciones de diputados, en caso que el Gobierno decidiera inhabilitar a algunos 
candidatos de la oposición, ¿Qué cree que debe hacer la oposición? 

Base: 999 

Escenario de inhabilitación de 
candidatos de oposición 

¿Qué opinan que debería hacer la oposición 
ante una inhabilitación? 

Sustituir Retirarse NS / NC 

68,5% 

15,8% 

NS/NC 
15,6% 

Sustituir candidatos 
inhabilitados por otros 

Retirarse completamente de 
la elección 

52,5% 69,5% 77,7% 

30,9% 11,5% 13,4% 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

5. Situación económica del país 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
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Situación económica actual 

¿Cómo evalúan la situación económica actual? Comparación con 
hace 12 meses 

¿Cómo considera usted que se encuentra la situación económica del país hoy en día, comparada con la de 
hace 12 meses? 

2,0% 

0,6% 

4,0% 

11,1% 

53,9% 

28,3% 

NS/NC 

Mucho mejor 

Mejor 

Igual 

Peor 

Mucho peor 

47,5% 90,2% 95,7% 

18,3% 0,3% 1,8% 

82,2% 

4,6% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  



Fuente de íconos: thenounproject.com 

5. Situación económica del país 

5.1. Abastecimiento 
Fuente de íconos: thenounproject.com 
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Situación de abastecimiento 

En estos últimos días, ¿cómo ha sido la situación de abastecimiento de alimentos  en los lugares donde  
realizan las compras para su hogar habitualmente? 

¿Cómo evalúan la situación actual? Histórico 

76,0% 72,8% 
69,7% 

81,4% 78,3% 81,5% 
83,8% 

80,2% 81,1% 78,2% 
83,0% 84,7% 

23,3% 
26,4% 29,6% 

18,0% 20,6% 17,7% 15,7% 
19,6% 18,1% 

21,2% 
16,3% 14,8% 

0,7% 0,8% 0,7% 0,6% 1,1% 0,8% 0,5% 0,2% 0,8% 0,6% 0,7% 0,5% 

may-13 jul-13 ago-13 feb-14 mar-14 abr-14 jul-14 sep-14 Oct-14 II abr-15 may-15 jul-15 

Evaluación negativa Evaluación positiva NS/NC 

Base:          1.300         1.300           1.300         1.294          1.300          1.289         1.300          1.300         1.293           1.000          1.000         1.000 
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Situación de abastecimiento 

En estos últimos días, ¿cómo ha sido la situación de abastecimiento de alimentos  en los lugares donde  
realizan las compras para su hogar habitualmente? 

¿Cómo evalúan la situación actual? 

0,5% 

0,1% 

3,0% 

10,2% 

11,8% 

39,7% 

34,7% 

NS/NC 

Muy buena 

Buena 

Regular hacia buena 

Regular hacia mala 

Mala 

Muy mala 

53,5% 90,8% 94,6% 

46,5% 8,2% 5,2% 

84,7% 

14,8% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
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El Ministro de Alimentación Carlos Osorio anunció que el Gobierno Nacional estima suspender pronto la venta de productos por 
terminal de cédula de identidad. Este sistema será sustituido con la implementación de capta huellas que consideran será más eficiente 
para contribuir con el abastecimiento. ¿Qué tan de acuerdo se encuentra usted con que las capta huellas serán más eficientes para el 
abastecimiento de productos básicos? 

Base: 999 

20,2% 68,9% 76,0% 57,3% 

35,3% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Sobre la implementación de capta huellas 
a cambio de venta por terminal de cédula 
¿Qué tan de acuerdo están con propuesta del 

Ministro Osorio? 

79,8% 29,7% 23,6% 

2,8% 

9,4% 

25,9% 

4,5% 

30,6% 

26,7% 

NS/NC 

Muy de acuerdo 

De acuerdo 

Indiferente 

En desacuerdo 

Muy en desacuerdo 
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Base: 999 

Adquisición de medicamentos: 
SIAMED 

Desde el pasado mes de mayo, el Gobierno empezó la fase 
piloto del Sistema de Acceso a los Medicamentos (SIAMED) 
que permitiría a las personas con enfermedades crónicas 
registrarse para adquirir sus medicinas cada mes en la 
farmacia más cercana a su casa. ¿Usted o algún familiar se 
ha registrado en alguna farmacia para recibir sus 
medicamentos a través de SIAMED? 

¿Se han registrado en el SIAMED? ¿Han recibido los medicamentos? 

Sí No NS / NC Sí No NS / NC 

64,6% 

34,7% 

0,7% 13,8% 

82,7% 3,5% 

Sí 

No 
Sí 

No 

Base: 140 

¿Ha recibido los medicamentos para los que se registró en el 
SIAMED? 

Fuente de íconos: thenounproject.com 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

5. Situación económica del país 

5.2. Inflación 
Fuente de íconos: thenounproject.com 
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Pensando en el ingreso de su familia en la actualidad, ¿Usted diría que el ingreso total?  

Base: 999 

Alcance del ingreso familiar 

Ingreso familiar en período de inflación Histórico 
33

,0
%

 

28
,6

%
 

31
,8

%
 

5,
8%

 

0,
8%

 

46
,4

%
 

25
,2

%
 

22
,4

%
 

4,
9%

 

1,
1%

 

37
,0

%
 

28
,5

%
 

29
,1

%
 

3,
8%

 

1,
6%

 

No le alcanza y tiene 
algunas dificultades 

No le alcanza y tiene 
muchas dificultades 

Le alcanza justo y no le 
permite ahorrar 

Le alcanza y le permite 
ahorrar 

NS/NC 

jul-14 nov-14 ago-15 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

▼	
  
▲	
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Pensando en el ingreso de su familia en la actualidad, ¿Usted diría que el ingreso total?  

Base: 999 

1,6% 

3,8% 

29,1% 

37,0% 

28,5% 

NS/NC 

Le alcanza y le permite 
ahorrar 

Le alcanza justo y no le 
permite ahorrar 

No le alcanza y tiene 
algunas dificultades 

No le alcanza y tiene 
muchas dificultades 44,1% 73,3% 69,9% 65,5% 

32,9% 

Total	
  Neg.	
  

Total	
  Pos.	
  

Alcance del ingreso familiar 

Ingreso familiar en período de inflación 

55,4% 24,6% 29,4% 
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Y en relación al costo de los productos, ¿Podría indicarme en cuáles de los siguientes rubros ha sentido el mayor incremento de 
precios en lo que va del año?  

Rubros con mayor aumento de precio 

¿Mayor percepción de incremento de 
precio? 

Fuente de íconos: thenounproject.com 

Alimentos 
Medicinas 

Cuidado 
personal 

Limpieza 
del hogar 

Electrod. 
Ropa y 
calzado 

Vehículos 

Diversión 
No sabe/ 

No contesta 

89,5% 
60,5% 

51,5% 

Bebidas 

7,9% 
6,8% 

20,1% 
27,8% 

9,0% 

2,0% 
1,3% 

Base: 999 
Menciones: 2774 
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Pensando en la situación económica, algunas empresas del país han propuesto empezar a realizar transacciones en dólares. ¿Qué tan 
de acuerdo se encuentra con esta propuesta? 

Base: 999 

48,8% 50,0% 46,4% 47,6% 

33,9% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Transacciones en dólares 

¿Qué tan de acuerdo están? 

26,7% 33,9% 38,3% 

14,7% 

6,2% 

27,7% 

3,8% 

34,2% 

13,4% 

NS/NC 

Muy de acuerdo 

De acuerdo 

Indiferente 

En desacuerdo 

Muy en desacuerdo 
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Y pensando ahora en la posibilidad de que los sectores de producción donde hay mayor desabastecimiento de productos, empiecen a 
realizar transacciones en dólares como solución para mejorar el abastecimiento. ¿Qué tan de acuerdo se encontraría usted con que se 
empiecen a realizar transacciones en dólares?  

Base: 999 

48,5% 48,2% 46,0% 47,0% 

34,5% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

Transacciones en dólares para mejorar 
abastecimiento 

¿Qué tan de acuerdo están? 

28,1% 33,2% 39,5% 

14,6% 

6,3% 

28,2% 

3,9% 

32,6% 

14,4% 

NS/NC 

Muy de acuerdo 

De acuerdo 

Indiferente 

En desacuerdo 

Muy en desacuerdo 
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Comparación de transacciones en 
dólares 

Pensando en la situación económica, algunas empresas del 
país han propuesto empezar a realizar transacciones en 
dólares. ¿Qué tan de acuerdo se encuentra con esta 
propuesta? 

Transacciones en dólares en  
general 

Transacciones en dólares para 
abastecimiento 

Y pensando ahora en la posibilidad de que los sectores de 
producción donde hay mayor desabastecimiento de productos, 
empiecen a realizar transacciones en dólares como solución 
para mejorar el abastecimiento. ¿Qué tan de acuerdo se 
encontraría usted con que se empiecen a realizar transacciones 
en dólares?  

Fuente de íconos: thenounproject.com 
Base: 999 

Muy de acuerdo / De acuerdo Indiferente Muy en desacuerdo / En desacuerdo NS/NC 

33
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%
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Credibilidad en la Guerra 
Económica 

El Gobierno Nacional argumenta que una de las principales razones de la crisis en el país es la Guerra Económica que lleva a cabo el 
sector privado para desestabilizar el Gobierno. En una escala que va del 1 al 6, donde 1 es Nada creíble y 6 Muy creíble, ¿Qué tan 
creíble es para usted que existe una Guerra Económica contra el Gobierno? 

Base: 999 

¿Creen en la Guerra Económica? 

3,7% 

9,8% 

4,6% 

9,5% 

16,9% 

16,0% 

39,5% 

NS/NC 

Muy creíble 

5 

4 

3 

2 

Nada creíble 

25,8% 78,7% 88,4% 

71,8% 14,6% 10,2% 

72,4% 

23,9% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

2,51 Media	
  



Fuente de íconos: thenounproject.com 

6. Situación política del país 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

6. Situación política del país 

6.1. Política internacional 
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Con respecto a la política internacional del Gobierno, ¿con cuál de las siguientes frases se encuentra usted más de acuerdo? 

Base: 999 

Sobre política internacional 

¿Cómo debe proceder el Gobierno en 
política internacional? 

No sabe / No contesta 

24,0% 

41,5% 46,9% 11,7% 

45,9% 29,4% 24,8% 

49,4% 26,4% 24,2% 

El Gobierno debería enfocar su 
política internacional en combatir la 
guerra económica y política que 

imparte el imperio norteamericano 
y sus aliados 

30,8% 
El Gobierno debería enfocar su 

política internacional en defender el 
territorio nacional, como la Zona en 

Reclamación o Esequibo 

45,2% 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

6. Situación política del país 

6.2. Protestas en el país 
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Marchas, manifestaciones 
Trancas, guarimbas 

Cambiemos un poco de tema. Si a usted lo convocaran a participar en alguno de los siguientes tipos de manifestaciones para protestar 
por la situación del país, ¿Qué tan dispuesto estaría usted a participar en…?  

Base: 999 

¿Estarían dispuestos a protestar en…? Histórico 

22,0% 18,5% 17,5% 20,7% 

70,8% 
76,8% 75,9% 

75,6% 

7,2% 4,7% 6,6% 
3,7% 

Marzo Abril Mayo Julio 

8,0% 6,7% 10,8% 9,8% 

83,9% 
88,1% 83,0% 86,5% 

8,1% 5,2% 6,2% 3,7% 
Marzo Abril Mayo Julio 

Marchas, manifestaciones Trancas, guarimbas 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
Fuente de imágenes:: El Impulso; Ecopolítica 

Nada dispuesto / Poco dispuesto Dispuesto / Muy dispuesto No sabe / No contesta 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

▲	
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Cambiemos un poco de tema. Si a usted lo convocaran a participar en alguno de los siguientes tipos de 
manifestaciones para protestar por la situación del país, ¿Qué tan dispuesto estaría usted a participar en…?  

Base: 999 

3,7% 

8,7% 

12,0% 

13,0% 

62,6% 

NS/NC 

Muy dispuesto 

Dispuesto 

Poco dispuesto 

Nada dispuesto 

89,7% 79,4% 65,0% 

10,2% 15,1% 31,8% 

75,6% 

20,7% 

Total	
  Neg.	
  

Total	
  Pos.	
  

Marchas, manifestaciones 

¿Estarían dispuestos a manifestar? 
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Cambiemos un poco de tema. Si a usted lo convocaran a participar en alguno de los siguientes tipos de 
manifestaciones para protestar por la situación del país, ¿Qué tan dispuesto estaría usted a participar en…?  

Base: 999 

98,1% 88,5% 78,8% 

1,9% 6,3% 17,3% 

Trancas, guarimbas 

¿Estarían dispuestos a “guarimbear”? 

3,7% 

3,9% 

5,9% 

13,6% 

72,9% 

NS/NC 

Muy dispuesto 

Dispuesto 

Poco dispuesto 

Nada dispuesto 

86,5% 

9,8% 

Total	
  Neg.	
  

Total	
  Pos.	
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Credibilidad en huelga de hambre 

Pensando en las formas de protestas que se han dado en los últimos meses en el país, y específicamente en la huelga de hambre que 
han promovido desde algunos sectores de la oposición,  tomando en consideración la siguiente escala ¿Qué tan creíbles son para 
usted como forma de propuesta?  

Base: 999 

¿Es la huelga de hambre creíble como 
forma de protesta? 

7,6% 

7,2% 

6,9% 

16,0% 

22,6% 

15,1% 

24,6% 

NS/NC 

Muy creíble 

5 

4 

3 

2 

Nada creíble 

76,3% 67,2% 52,4% 

18,2% 22,9% 43,5% 

62,3% 

30,1% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

2,86 Media	
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Efectividad de huelga de hambre 

Y en relación a las huelgas de hambre, ¿Qué tan efectiva cree usted que son las huelgas de hambre como forma de protesta hacia el 
Gobierno?  

Base: 999 

¿Es la huelga de hambre efectiva como 
forma de protesta? 

5,2% 

5,5% 

6,1% 

14,5% 

23,4% 

15,6% 

29,7% 

NS/NC 

Muy efectivas 

5 

4 

3 

2 

Nada efectivas 

86,3% 73,4% 58,8% 

10,0% 21,1% 38,7% 

68,7% 

26,1% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  

2,66 Media	
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Huelga de hambre según los Opositores 

Pensando en las formas de protestas que se han dado en los 
últimos meses en el país, y específicamente en la huelga de 
hambre que han promovido desde algunos sectores de la 
oposición,  tomando en consideración la siguiente escala 
¿Qué tan creíbles son para usted como forma de propuesta? 

Credibilidad Efectividad 

Y en relación a las huelgas de hambre, ¿Qué tan efectiva cree 
usted que son las huelgas de hambre como forma de protesta 
hacia el Gobierno?  

Fuente de íconos: thenounproject.com 
Base: 449 

Positivo Negativo NS / NC Creible No creíble NS / NC 

58,8% 38,7% 

2,5% 
52,4% 

43,5% 4,1% 

Positivo 

Negativo Creíble 
No creíble 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

▲	
  

▼	
  



Fuente de íconos: thenounproject.com 

6. Situación política del país 

6.3. Otros temas 
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El 8 de junio, Venezuela recibió un reconocimiento por parte de la Organización de las Naciones Unidas para la 
Alimentación y la Agricultura, “por los progresos notables y extraordinarios en la lucha por la erradicación del 
hambre”. ¿Cuán de acuerdo se encuentra usted con dicho reconocimiento? 

Base: 999 

Sobre el reconocimiento de la  
FAO a Venezuela 

¿Acuerdo con el reconocimiento de la FAO a 
Venezuela en materia de alimentación? 

14,3% 57,2% 78,2% 56,5% 

25,4% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  
78,7% 15,0% 9,2% 

11,4% 

5,9% 

19,5% 

6,7% 

35,0% 

21,5% 

NS/NC 

Muy de acuerdo 

De acuerdo 

Indiferente 

En desacuerdo 

Muy en desacuerdo 
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En el tema educativo, el Ministerio de Educación Universitaria, Ciencia y Tecnología decidió cambiar la forma en cómo se adjudican los 
cupos universitarios en el país. Entre los cambios, se sane que el 70% de los cupos serán adjudicados por la Oficina de Planificación 
del Sector Universitario (OPSU) y, por otro lado, se disminuirá el peso del índice académico para la asignación y se aumentará el peso 
de variables como el nivel socioeconómico y la territorialidad. De acuerdo a esto, ¿cuán de acuerdo se encuentra usted con dicho 
cambio en la asignación de cupos universitarios? 

Base: 999 

Sobre la asignación de  
cupos universitarios 

¿Qué opinan en relación a la nueva forma de 
asignación de cupos universitarios? 

15,2% 62,1% 66,2% 52,8% 

31,1% 

Total	
  Ev.	
  Neg.	
  

Total	
  Ev.	
  Pos.	
  
76,4% 21,6% 17,5% 

9,7% 

5,5% 

25,6% 

6,4% 

34,1% 

18,7% 

NS/NC 

Muy de acuerdo 

De acuerdo 

Indiferente 

En desacuerdo 

Muy en desacuerdo 
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Inmigración del país 

1,1% 

22,4% 

76,5% 

NS/NC Si No 

Pensando en la posibilidad de irse del país, ¿Tiene usted intenciones de irse a vivir o a trabajar a otro país?  

Base: 999 

¿Tiene intención de irse del país? 

93,7% 

80,1% 

65,0% 

6,3% 

18,0% 

34,0% 

Género 

Masc 75,6% Fem 77,6% 

Edades NSE 

60+: 92,0% AB 13 

48-53: 84,5% C 69,4% 

54-59: 83,3% D 78,0% 

E 80,3% 

Género 

Masc 22,8% Fem 21,8% 

Edades NSE 

24-29: 30,8% AB 14 

18-23: 27,0% C 30,3% 

30-35: 26,7% D 21,4% 

E 17,9% 

No Sí 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Inmigración del país 

Y, de tener la posibilidad, ¿Se iría a vivir o a trabajar a otro país en los próximos 6 meses? 

Base: 999 

De tener posibilidad ¿Se iría del país? 

91,3% 

73,8% 

52,3% 

8,7% 

24,6% 

46,5% 

Género 

Masc 71,1% Fem 65,4% 

Edades NSE 

60+: 87,2% AB 12 

54-59: 79,2% C 60,5% 

48-53: 71,6% D 67,9% 

E 73,3% 

Género 

Masc 27,7% Fem 33,2% 

Edades NSE 

18-23: 39,3% AB 12 

24-29: 37,9% C 38,4% 

30-35: 33,3% D 31,0% 

E 25,5% 

No Sí 

1,3% 

30,5% 

68,3% 

NS/NC Si No 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Inmigración del país 

¿Tiene algún familiar, amigo o conocido que se haya ido a vivir, estudiar o a trabajar a otro país en los últimos 12 
meses?  

Base: 999 

¿Familiares o amigos que se hayan ido 
en los últimos 12 meses? 

74,3% 

68,3% 

46,8% 

25,2% 

31,0% 

52,5% 

Género 

Masc 61,5% Fem 59,1% 

Edades NSE 

48-53: 66,4% AB 6 

54-59: 64,6% C 47,6% 

60+: 64,4% D 60,2% 

E 68,4% 

Género 

Masc 37,7% Fem 40,3% 

Edades NSE 

36-41: 46,5% AB 22 

24-29: 42,4% C 52,4% 

30-35: 41,3% D 39,0% 

E 30,9% 

No Sí 

0,6% 

39,0% 

60,3% 

NS/NC Si No 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

6. Situación política del país 

6.4. Sobre unas primarias de Oposición 
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-­‐	
  

Base: 999 

Primarias de oposición 
(mostrando opciones) 

En caso que se realizaran primarias para elegir al próximo candidato de la oposición para unas posibles 
elecciones presidenciales.  ¿Quién quisiera usted sea el candidato de la oposición?  

¿Quién quisiera que sea el candidato? 

Ninguno 
20,5% 

Leopoldo 
López 

25,2% 
Henrique 
Capriles 

17,3% 
No 

votaría 

11,7% 
Henri 

Falcón 

9,6% 
No sabe 

8,1% 

No contesta: 4,5% 
María Corina Machado: 1,8% 

Antonio Ledezma: 0,8% 
Lilian Tintori: 0,5% 

1,5% 53,6% 2,7% 30,5% 5,6% 3,3% 

17,7% 25,3% 8,8% 15,9% 10,2% 15,2% 

44,4% 1,9% 32,7% 0,4% 12,2% 2,3% 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

6. Situación política del país 

6.5. Sobre Maduro y su futuro. 
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Expectativas a futuro: 
Presidente Maduro 

¿Usted diría que el Presidente Nicolás Maduro, ¿Debería…? 

¿Qué opinan que debería hacer el Presidente? Histórico 

59,1% 
60,3% 64,7% 68,1% 

71,1% 69,7% 66,4% 66,3% 
58,4% 

62,3% 
68,3% 

29,3% 
31,1% 28,7% 

25,1% 21,6% 20,9% 23,5% 23,3% 
30,0% 27,6% 

24,5% 

6,9% 
8,6% 6,6% 6,8% 7,3% 9,4% 10,1% 10,4% 

11,6% 10,2% 

6,9% 

abr-14 may-14 jul I-14 sep-14 oct-14 nov-14 ene-15 mar-15 abr-15 may-15 jul-15 

Culminar mandato 2015 / Ser removido 2016 por Revocatorio 
Permanecer hasta 2019 y retirarse en esa fecha / Ser re-electo en 2019 por 6 años más 
NS/NC 

Base :       1.300          1.300            1.298            1.300            1.293          1.300           1.000            1.000           1.000           1.000             999 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

▲	
  

▼	
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-­‐	
  

Base: 999 

Expectativas a futuro: 
Presidente Maduro 

¿Usted diría que el Presidente Nicolás Maduro, ¿Debería…? 

¿Qué opinan que debería hacer el Presidente? 

No sabe / No contesta: 6,9% 

Culminar su 
mandato en el 2015 

43,4% 

Salir por R. Revocatorio 
en el 2016 

24,8% 

Culminar su 
período en el 2019 

16,0% 

Ser reelecto en 
el 2019 

8,5% 
4,5% 8,6% 47,3% 36,7% 

48,2% 29,0% 9,5% 1,6% 

59,4% 32,2% 7,4% 0,8% 

68,3% 24,5% 
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Cara a cara: 
Nicolás Maduro vs. Henrique Capriles 

En el caso que se convocaran elecciones presidencias el próximo domingo. ¿Por quién votaría entre …? 

¿Por quién votarían entre…? Histórico 

46,4% 
44,5% 

47,3% 45,8% 
38,2% 37,1% 

36,1% 
33,3% 

38,9% 

34,4% 

27,8% 

22,0% 19,4% 23,8% 22,4% 
20,6% 

34,3% 34,2% 
38,1% 

41,0% 
37,0% 36,2% 

36,1% 36,1% 

32,2% 

43,4% 
48,0% 46,5% 44,8% 

43,3% 
45,7% 

50,0% 

3,8% 5,7% 
0,5% 2,1% 5,9% 

7,5% 
9,3% 12,4% 

7,5% 

14,9% 15,1% 19,0% 
16,8% 

18,0% 
19,7% 

18,7% 15,5% 15,6% 14,1% 
11,1% 

18,9% 19,2% 18,5% 18,2% 
21,4% 

7,3% 9,1% 
12,5% 

19,0% 

14,9% 
12,2% 

10,7% 

feb-13 mar-13 abr-13 may-13 jun-13 jul-13 ago-13 sep-13 nov-13 jul-14 sep-14 oct II-14 mar-15 abr-15 may-15 jul-15 

Nicolás Maduro Henrique Capriles Ninguno NS/NC 

Base:      1.294     1.300      1.289      1.300     1.300      1.300    1.300     1.300     1.298      1.300      1.300    1.293      1.000     1.000     1.000       999 

vs
. Nicolás Maduro Henrique Capriles 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

▲	
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Cara a cara: 
Nicolás Maduro vs. Henrique Capriles 

En el caso que se convocaran elecciones presidencias el próximo domingo. ¿Por quién votaría entre …? 

¿Por quién votarían entre…? Cara a cara 

vs. Nicolás Maduro Henrique Capriles R. 
20,6% 50,0 % 29,4pp	
  

Diferencia: 

88,9% 

5,6% 

1,4% 

Género 

Masc 23,0% Fem 18,2% 

Edades NSE 

54-59: 31,1% AB 1 

48-53: 28,6% C 20,6% 

60+: 25,1% D 21,1% 

E 21,3% 

1,8% 

32,0% 

92,0% 

Género 

Masc 49,2% Fem 50,8% 

Edades NSE 

18-23: 55,8% AB 18 

24-29: 54,1% C 56,1% 

36-41: 54,0% D 50,7% 

E 45,9% 

Ninguno: 18,7%    No sabe : 4,4%    No contesta: 6,2% 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Cara a cara: 
Nicolás Maduro vs. Henrique Capriles 

En el caso que se convocaran elecciones presidencias el próximo domingo. ¿Por quién votaría entre …? 

¿Por quién votarían entre…? Re-cálculo al 100% 

vs. Nicolás Maduro Henrique Capriles R. 
29,2% 70,8 % 

41,6pp	
  
Diferencia: 

Recalculo al 100% 
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Cara a cara: 
Nicolás Maduro vs. Leopoldo López 

En el caso que se convocaran elecciones presidencias el próximo domingo. ¿Por quién votaría entre …? 

¿Por quién votarían entre…? Histórico 

vs
. Nicolás Maduro Leopoldo López 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

28,0% 22,3% 19,6% 23,4% 22,2% 20,5% 

49,7% 
46,9% 44,9% 43,5% 

47,8% 52,5% 

13,5% 
17,4% 

16,6% 
18,5% 17,8% 16,1% 

8,8% 13,4% 

18,9% 
14,6% 

12,2% 
10,9% 

sep-14 oct II-14 mar-15 abr-15 may-15 jul-15 

Nicolás Maduro Leopoldo López Ninguno NS/NC 

Base:                    1.300                1.293                             1.000           1.000                     1.000                           999 

▲ 	
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Cara a cara: 
Nicolás Maduro vs. Leopoldo López 

En el caso que se convocaran elecciones presidencias el próximo domingo. ¿Por quién votaría entre …? 

¿Por quién votarían entre…? Cara a cara 

vs. Nicolás Maduro Leopoldo López 
20,5% 52,5% 32,0	
  pp	
  

Diferencia: 

00,0% 

00,0% 

00,0% 

Género 

Masc 23,2% Fem 17,9% 

Edades NSE 

54-59: 34,1% AB 1 

48-53: 29,5% C 19,5% 

60+: 25,1% D 20,9% 

E 21,7% 

00,0% 

00,0% 

00,0% 

Género 

Masc 50,4% Fem 54,5% 

Edades NSE 

18-23: 58,3% AB 20 

24-29: 58,0% C 60,8% 

36-41: 57,6% D 51,5% 

E 48,3% 

Ninguno: 16,1%    No sabe: 4,7%    No contesta: 6,3% 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Cara a cara: 
Nicolás Maduro vs. Leopoldo López 

En el caso que se convocaran elecciones presidencias el próximo domingo. ¿Por quién votaría entre …? 

¿Por quién votarían entre…? Re-cálculo al 100% 

vs. Nicolás Maduro Leopoldo López 
28,1% 71,9% 

43,8pp	
  
Diferencia: 

Recalculo al 100% 
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Cara a cara: 
Nicolás Maduro vs. Henri Falcón 

En el caso que se convocaran elecciones presidencias el próximo domingo. ¿Por quién votaría entre …? 

¿Por quién votarían entre…? Histórico 

vs
. Nicolás Maduro Henri Falcón 

▲ Aumento significativo 
▼ Disminución significativa 

20,0% 22,3% 22,0% 20,0% 

41,8% 41,0% 
45,1% 52,1% 

18,5% 
20,6% 19,8% 16,3% 19,7% 

16,1% 
13,1% 

11,6% 

mar-15 abr-15 may-15 jun-15 

Nicolás Maduro Henry Falcón Ninguno NS/NC 

jul-15 
Base:                     1.000                                        1.000               1.000                                            999 

▲	
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Cara a cara: 
Nicolás Maduro vs. Henri Falcón 

En el caso que se convocaran elecciones presidencias el próximo domingo. ¿Por quién votaría entre …? 

¿Por quién votarían entre…? Cara a cara 

vs. Nicolás Maduro Henri Falcón 
20,0 % 52,1% 32,1pp	
  

Diferencia: 

87,4% 

4,7% 

1,4% 

Género 

Masc 22,5% Fem 17,4% 

Edades NSE 

54-59: 34,1% AB 1 

48-53: 27,8% C 18,3% 

60+: 24,1% D 20,1% 

E 21,7% 

7,5% 

38,1% 

89,9% 

Género 

Masc 50,8% Fem 53,4% 

Edades NSE 

36-41: 59,8% AB 20 

18-23: 58,3% C 60,3% 

30-35: 54,8% D 50,8% 

E 48,4% 

Ninguno: 16,3%    No sabe: 5,4%    No contesta: 6,2% 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Cara a cara: 
Nicolás Maduro vs. Henri Falcón 

En el caso que se convocaran elecciones presidencias el próximo domingo. ¿Por quién votaría entre …? 

¿Por quién votarían entre…? Re-cálculo al 100% 

vs. Nicolás Maduro Henri Falcón 
27,7% 72,3% 

44,6pp	
  
Diferencia: 

Recalculo al 100% 



Fuente de íconos: thenounproject.com 

6. Situación política del país 

6.6. 
Autodefinición política  
e identificación partidista. 
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Autodefinición política 

Dentro de la política venezolana, ¿usted se considera…? 

¿Con cuál grupo político se identifican? Histórico completo 

36,8% 
33,3% 

29,3% 
26,7% 

28,8% 
31,9% 

38,0% 
37,7% 

36,5% 

38,1% 

38,9% 
39,0% 

41,8% 42,7% 

20,2% 

32,6% 
28,6% 

31,2% 
30,9% 

34,1% 
32,1% 

34,1% 

32,0% 
29,5% 32,3% 

30,5% 

44,4% 

35,0% 

38,7% 

36,1% 33,0% 

30,0% 31,1% 29,7% 28,9% 

24,4% 
22,1% 

22,7% 20,1% 
22,9% 22,3% 

20,6% 

1,0% 

7,2% 
10,9% 
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De la Oposición/ Antichavista De Ninguno de los dos bandos Pro Gobierno/ Chavista No contesta 
Promedio:                       24,1%                                   37,4%                                     33,2%                                     5,3%  
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De la Oposición/ Antichavista De Ninguno de los dos bandos Pro Gobierno/ Chavista No contesta 

Base: 999 

Autodefinición política 

Dentro de la política venezolana, ¿usted se considera…? 

¿Con cuál grupo político se identifican? Histórico NM 

Promedio:                       33,4%                                   30,3%                                     30,9%                                     5,2%  
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Autodefinición política 

Dentro de la política venezolana, ¿Usted se considera…? 

Fuente de íconos: thenounproject.com 
Base: 999 

Género 

Masc 41,6% Fem 43,7% 

Edades NSE 

24-29:  47,3% AB 16 

36-41: 46,4% C 50,5% 

42-47: 46,4% D 43,0% 

E 38,0% 

Género 

Masc 29,4% Fem 31,7% 

Edades NSE 

18-23: 42,3% AB 5 

30-35: 33,8% C 25,3% 

36-41: 31,7% D 32,3% 

E 32,1% 

Género 

Masc 23,5% Fem 17,6% 

Edades NSE 

54-59: 33,1% AB 1 

48-53: 32,1% C 19,4% 

60+: 24,8% D 19,2% 

E 23,2% 

42,7% 30,5% 20,6% 6,2% 
De la oposición / 

antichavista 
De ninguno de 

los dos 
Pro-Gobierno / 

Chavista / Oficialista 
No sabe /  

No contesta 

Diferencias significativas con 
respecto al grupo con ese color 

¿Cómo se compone cada grupo político? 

Nota: Bases menores a 35 se muestran en absolutos 
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Identificación partidista 

¿Con cuál partido político se identifican? Histórico completo 
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Independientes PSUV Oposición 

En relación a la política nacional, ¿podría decirme de que movimiento o partido se 
considera usted? 

Promedio:                      48,5%                       27,4%                   15,0%
  



Encuesta Nacional Ómnibus Julio-Agosto 2015 Base: 999 

Identificación partidista 

¿Con cuál partido político se identifican? Histórico NM 

En relación a la política nacional, ¿podría decirme de que movimiento o partido se 
considera usted? 
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Independientes PSUV Oposición 
Promedio:                      47,6%                       25,6%                   19,8%
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Identificación partidista 

¿Con cuál partido político se identifican? 

En relación a la política nacional, ¿podría decirme de que movimiento o partido se considera usted? 
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Articulación partidista 

¿Cuál es la capacidad de movilización de cada bloque? Histórico completo 

En relación a la política nacional, ¿podría decirme de que movimiento o partido se 
considera usted? ▲ Aumento significativo 

▼ Disminución significativa 

70,1% 85,6% 

64,5% 

69,2% 

53,6% 
58,5% 

69,2% 

78,5% 

73,0% 

60,0% 
55,8% 

46,6% 

55,3% 
57,3% 

51,1% 
51,6% 

60,8% 

69,8% 

60,9% 

69,1% 
67,2% 

67,0% 

85,4% 

78,6% 

85,4% 

62,2% 

55,0% 
55,3% 
51,7% 
51,2% 

49,1% 

43,7% 

51,0% 

50,2% 

41,5% 

98,0% 

87,8% 

96,9% 

63,7% 

88,6% 
90,9% 

100,0% 94,2% 99,1% 
101,6% 100,0% 

83,0% 

97,4% 

81,3% 

94,5% 

88,5% 

92,3% 90,3% 

82,9% 

76,7% 
78,8% 

76,7% 
77,2% 

73,1% 

57,1% 

68,0% 

62,4% 

70,5% 

84,1% 

89,5% 

89,2% 

89,3% 

fe
b-

03
 

no
v-

03
 

fe
b-

04
 

m
ay

-0
4 

A
go

 I 
04

 
oc

t-0
4 

en
e-

05
 

ab
r-

05
 

ju
n-

05
 

se
p-

05
 

di
c-

05
 

m
ar

-0
6 

m
ay

-0
6 

ju
l-0

6 
se

p-
06

 
N

ov
 II

 0
6 

m
ar

-0
7 

ju
n-

07
 

se
p-

07
 

no
v-

07
 

ab
r-

08
 

ju
n-

08
 

oc
t-0

8 
di

c-
08

 
fe

b-
09

 
m

ay
-0

9 
se

p-
09

 
no

v-
09

 
fe

b-
10

 
ab

r-
10

 
ag

o-
10

 
no

v-
10

 
ab

r-
11

 
ju

l-1
1 

no
v-

11
 

fe
b-

12
 

m
ay

-1
2 

ju
l-1

2 
se

p-
12

 
di

c-
12

 
m

ar
-1

3 
m

ay
-1

3 
ju

l-1
3 

se
p-

13
 

fe
b-

14
 

ab
r-

14
 

ju
l-1

4 
I 

oc
tII

-1
4 

en
e-

15
 

ab
r-

15
 

ju
l-1

5 

Oposición Gobierno 

Formula de cálculo: Simpatía Partidista (por segmento político)/ Autodefinición Política 

Coeficiente de Correlación: 0,3650 Positiva  Moderada  (Al modificarse una articulación se modifica la otra)   
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